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ВСТУП 

      Ринок праці сьогодні займає центральне місце в будь-якій діючій ринковій 

системі та одне з найважливіших місць в системі економічних відносин. Від того 

наскільки ефективно функціонує ринок праці залежить добробут суспільства та 

соціально-економічний розвиток країни, регіону чи міста в цілому. Ринок праці 

представляє собою організаційну систему, котра має свої принципи функціонування 

та характеризується певної стійкістю, мінливістю та інтегрованістю.   

     Починаючи з  90-х років минулого сторіччя українськими вченими було 

досягнуто значних успіхів у визначенні суті, основних проблем та  дослідженні 

функціонування ринку праці. Серед них Бандура С., Бараник З., Васильченко В., 

Заєць Т., Колот А., Лібанова Е., Лісогор Л., Петюх В. та інші. 

    Актуальність  дослідження ринку праці з кожним роком зростає за рахунок того, 

що на сьогодні майже у кожному регіоні України  існують проблеми, пов’язані зі 

зростанням чисельності економічно неактивного населення, безробіттям 

,нелегальною зайнятістю, дискримінацією за статтю і віком , що призводять до 

соціальної диспропорції та напруженості. 

     Застосування економіко-математичної моделі для прогнозування зайнятості 

регіону є актуальною задачею, адже дозволяє побачити в якому стані буде 

знаходитись зайнятість та застосовувати міри, щодо визначених проблем. 

     Для того, щоб скласти уявлення про функціонування ринку праці країни, на мою 

думку, необхідно розпочати вивчення ринку праці кожного регіону окремо. Адже 

саме на рівні регіону відбувається задоволення більшості соціально-економічних 

потреб індивідуумів у системі соціально-трудових відносин , а саме потреб у 

працевлаштуванні, гідному рівні оплати праці, набутті освітньо-професійних знань 

та навичок, наявності системи соціального захисту у випадку вимушеного 

безробіття. 

    Метою випускної роботи є аналіз сучасного стану ринку праці Одеського регіону, 

побудова  та аналіз економіко-математичної моделі прогнозування зайнятості 

населення регіону на найближчі кілька років. 



4 
 

   Предметом дослідження виступають економіко-математичні моделі у процесі 

прогнозування зайнятості на ринку праці. 

   Об’єкт дослідження –   ринок праці Одеського області. 

Задачі, котрі були поставлені перед виконанням роботи: 

- розглянути поняття «ринок праці» в системі ринкової економіки та методи 

регулювання зайнятості населення;  

- проаналізувати сучасний стан ринку праці Одеської області; 

- проаналізувати існуючі економіко-математичні методи прогнозування ринку 

праці та їх класифікацію; 

- побудувати та проаналізувати економіко-математичні моделі прогнозування 

зайнятості на ринку праці Одеського регіону. 

    Методи, які були використані у роботі: 

- бібліографічно-описовий; 

- проблемно-тематичний; 

- статистичний; 

- аналітичний; 

- метод аналізу та синтезу. 

   Інформаційною базою при написанні роботи послугували роботи вітчизняних та 

зарубіжних вчених, підручники і навчальні посібники,котрі в певній мірі 

висвітлюють сутність та проблеми функціонування  ринку праці,зокрема ринку 

праці Одеської області. 
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ВИСНОВКИ 

        У даній роботі проведено дослідження такого складового елементу ринкової 

економіки, як ринок праці. Ринок праці є основою ринкової економіки, і він 

регулюється державою. Турбота держави про досягнення в країні найбільш повної 

та ефективної зайнятості як важливої соціальної гарантії для економічно активного 

населення є найважливішим аспектом державного регулювання ринку праці, 

механізм формування якого буде постійно вдосконалюватися відповідно до нових 

умов розвитку економіки. При регулюванні ринку праці особливої актуальності 

набуває прогнозування ринку праці. 

       У результаті теоретичного аналізу наукових положень виявлено, що ринок праці 

— це механізм соціально-економічних відносин, пов’язаних з обміном зобов’язань 

між працівником і працедавцем, які реалізуються за допомогою укладення договору 

найму.  

     Було розглянуті наступні поняття: ринок праці, сукупний попит та пропозиція на 

ринку праці, робоча сила,трудові ресурси, трудовий  потенціал, людський 

ресурс,людський капітал,економічно активне та неактивне населення .  

     Також  розглянуті методи та функції державного регулювання та політики у 

сфері зайнятості. 

     Проаналізовано сучасний стан ринку праці Одеської області, а саме рівень 

народжуваності,смертності, міграційний рух, кількість економічно активного 

населення, у тому числі зайнятого та безробітного,коефіцієнт обороту робочої сили, 

розмір середньомісячної заробітної плати. 

     Перераховано та проаналізовано  існуючі методи прогнозування ринку 

праці,зокрема  математичні методи прогнозування ринку праці та їх класифікація. 

     Побудовані на основі статистичних даних  та проаналізовані  економіко-

математичні моделі сукупного попиту та сукупної пропозиції на ринку праці 

Одеського області та  на їх основі здійснений прогноз сукупного попиту та 

пропозиції. Дані моделі можна в подальшому використовувати у прогнозуванні 

зайнятості регіону. 
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     В результаті прогнозу, сукупний попит та пропозиція на ринку праці регіону в 

період з 2018-го по 2020-й , буде знижуватись в середньому на 13707 і 11530 осіб 

відповідно. 

     Результат такого прогнозу можна пояснити тим, що зараз в Україні 

спостерігається нестабільна соціальна, економічна та політична ситуація, що 

призводить до зменшення попиту та пропозиції на робочу силу. Як вже зазначалося 

в розділі 1, в Одеській області відбувається процес «старіння нації», тобто кількість 

померлих набагато більша ніж кількість народжуваних, такий природній процес 

приводить до того, що пропозиція робочої сили також зменшується. 

     Також було запропоновано вирішення проблеми диспропорції сукупного попиту 

та пропозиції на ринку праці Одеської області через збільшення кількості 

підприємств. Вирішив оптимізаційну задачу, було зроблено висновок, що при 

збільшенні кількості підприємств у наступному році приблизно на 2000 одиниць 

збільшиться фінансовий результат в середньому на 2400,93 млн. грн., обсяг 

реалізованої продукції збільшиться на 10091,11 млн. грн., роздрібний товарообіг 

збільшиться на 1502,7 млн. грн. І найголовніше різниця між сукупним попитом та 

пропозицію скоротиться і тепер становитиме 5837 осіб, що є гарним показником. 

    Проте на сьогодні в Україні, та зокрема в Одеській області, існують певні 

проблеми зі створення нових підприємств. Найголовніша проблема – податкова 

система України. Найактивніші підприємці виїжджають за кордон, бо їм набагато 

легше працювати за наймом в інших державах, аніж відкривати і розвивати свій 

бізнес в Україні. Причиною стало невміння влади організувати стимул для розвитку 

підприємництва. 

    Тому головною задачею на сьогодні є зміна податкової системи, надання пільг та 

субсидій для бізнесменів-початківців. Держава, на мою думку, повинна надати всі 

умови для того, що бізнес в країні розвивався та процвітав.  

     Ще однією проблемою є  скорочення споживчого попиту на продукції 

підприємств через високі ціни, низьку заробітну плату. Саме через збільшення курсу 

американського долару по відношенню до української гривні відбулося стрімке 

підвищення цін на продукцію та послуги. Як наслідок, купівельна спроможність 
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громадян знизилась, і підприємці почали отримувати менший прибуток або навіть  

несли збитки, а деякі підприємства просто перестали існувати. 

     Щоб вирішити дану проблему необхідно  врегулювати фінансовий стан в країні, 

підвищити заробітну плату громадянам  та створити всі необхідні умови для 

функціонування підприємств.  
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